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Ο Πατριάρχης Αντιοχείας στον νέο Πρόεδρο του 
Λιβάνου, Ζοζέφ Αούν – Ευχή να αποτελέσει 
σημείο ενότητας για τους Λιβανέζους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Κοινή δέσμευση ότι όλοι μαζί θα εργαστούν για την ενότητα 
και την σταθερότητα στον Λίβανο περιελάμβανε η σημερινή 
συνάντηση την οποία είχε ο νέος Πρόεδρος της χώρας, Ζοζέφ 
Αούν, με τον Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής 
κ.κ. Ιωάννη. 

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιόχειας επισκέφθηκε τον νέο Πρόεδρο μαζί 
με τους Μητροπολίτες του Πατριαρχείου που η δικαιοδοσία τους βρίσκεται εντός 
της επικράτειας του Λιβάνου, στην έδρα της Προεδρίας στη Βηρυτό.
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Μετά από μακρά ακυβερνησία και αστάθεια που είχε δημιουργηθεί από τις 
συνεχιζόμενες έκρυθμες καταστάσεις, ο Λίβανος έχει εισέλθει σε μία νέα εποχή με 
τον Πρόεδρο Αούν να φέρνει την ελπίδα για σταθερότητα, που εδώ και 2 χρόνια 
έχει χαθεί για τους Λιβανέζους.

Στην κοινή αυτή προσπάθεια για σταθερότητα η Ορθόδοξη Ρωμαίικη Εκκλησία 
στον Λίβανο η οποία εκφράζεται δια του Παλαίφατου Πατριαρχείου Αντιοχείας. 
Μετά από τις πολλαπλές εκκλήσεις για την εκλογή προέδρου και τον σχηματισμό 
κυβέρνησης, το Πατριαρχείο Αντιοχείας, η Μητρόπολη Βηρυτού και οι 
Μητροπόλεις και Επισκοπές που βρίσκονται στη χώρα, καλούνται να συνεργαστούν 
για την αποτελεσματικότητα στα νέα δεδομένα τα οποία έχουν προκύψει. 
Παράλληλα, οι μόνιμες κρίσεις σε Λίβανο και Συρία φανερώνουν την δύσκολη 
αποστολή του Πατριάρχη Ιωάννη και των Επισκόπων και κληρικών.



Κατά την συνάντηση ο Πατριάρχης Αντιοχείας ευχήθηκε ο κ. Αούν να αποτελέσει 
σύμβολο ενότητας για τους Λιβανέζους, ευχόμενος καλή θητεία. Σε ένδειξη τιμής 
και σεβασμού και με την ευχή για καλή θητεία, ο Μακαριώτατος προσέφερε ως 
ευλογία στον νέο Πρόεδρο μία εικόνα της Παναγίας.



Υπενθυμίζεται ότι την Πέμπτη, 9 Ιανουαρίου 2025, ημέρα κατά την οποία ο 
Λίβανος απέκτησε νέο Πρόεδρο, ο Πατριάρχης Αντιοχείας είχε στείλει ευχετήριο 
μήνυμα για την εκλογή.

“Σας συγχαίρουμε από καρδιάς και σας μεταφέρουμε τα συγχαρητήρια του 
Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αντιοχείας και πάσης Ανατολής, με όλες τις 
ενορίες του στο εσωτερικό και στο εξωτερικό. Σας συγχαίρουμε και υψώνουμε τις 
προσευχές μας προς τον Παντοδύναμο Κύριο, τον Θεό κάθε παρηγοριάς και 
ελπίδας, να φυτέψει την ελπίδα στην καρδιά σας και να κρατήσει το χέρι σας για 
το καλό αυτής της πατρίδας.

Βλέπουμε σε σας τη δύναμη και τη σταθερότητα του κέδρου σε αυτή την εποχή 
που η Ανατολή και ο κόσμος βρίσκονται σε αναταραχή και νοσταλγούν την ειρήνη 
του λιμανιού του Πατέρα των φώτων και Θεού κάθε παρηγοριάς”, ανέφερε, μεταξύ 
άλλων. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά)

Η πιθανή προεδρική υποψηφιότητα του Αούν τέθηκε για πρώτη φορά από τον 
ηγέτη των Λιβανικών Δυνάμεων, Σαμίρ Γκεαγέα, τον Ιούλιο του 2022, ο οποίος 
πρότεινε ότι θα ήταν ένας καλός διάδοχος του Μισέλ Αούν. Το Κατάρ δήλωσε 
υποστήριξη για την υποψηφιότητά του κατά τη διάρκεια επίσκεψης αξιωματούχων, 
καθώς υποσχέθηκαν να στηρίξουν τον στρατό με οικονομική και στρατιωτική 
βοήθεια, ενώ την στήριξή τους εξέφρασαν στη συνέχεια και οι Ηνωμένες 
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Πολιτείες. Μια ομάδα πέντε κρατών σχηματίστηκε από τον εκπρόσωπο της Ντόχα, 
που περιλάμβανε τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Γαλλία, την Σαουδική Αραβία και 
την Αίγυπτο προκειμένου να πραγματοποιήσουν συνομιλίες ώστε να καλυφθεί η 
προεδρική θέση στον Λίβανο, όπου οι περισσότερες χώρες επιβεβαίωσαν την 
υποστήριξή τους για την εκλογή του Αούν. Ο Ουαλίντ Τζούμπλατ ήταν ο πρώτος 
που ανακοίνωσε ότι το μπλοκ της Δημοκρατικής Συμμαχίας που ηγείται θα τον 
εκλέξει.
Στις 9 Ιανουαρίου 2025, ο Αούν εξελέγη 14ος πρόεδρος του Λιβάνου στον δεύτερο 
γύρο της εκλογικής συνόδου, μετά από δυο χρόνια και 12 αποτυχημένες 
προσπάθειες. Στην τελετή ορκωμοσίας δεσμεύτηκε να πολεμήσει τις μαφίες, τη 
διακίνηση ναρκωτικών και την παρέμβαση στο δικαστικό σύστημα.




